



新年的春联

市二中附属小学2012班 刘泽睿
证号:23042560278
指导老师:张蓉

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”又是一年新年时,春节的脚步临近了,家家户户贴上了新对联,我们家也不例外。每到这个时候,都是我一展身手的好机会,今年已经是我第三次写春联了。

贴对联,迎新春,是中华民族流传几千年的传统习俗,包含了人们对新年的美好祝愿与期盼。腊月二十九,妈妈对我说:“小宝,你来写春联吧!手写的春联更有意义,今天全家人都是你的小助手。”“好呀,看我的本领。”我兴致勃勃地回答道。

说干就干,一家人立马行动起来,笔、墨、砚台,一切准备就绪。大家围住我,脸上带着欣喜的笑容,我挽起衣袖,提笔写字,笔尖在红纸上流动,仿佛所有的心愿都被写入了这短短的两句话中。“春临大地百花开,节至人间万象新”横批“万事如意”“终于大功告成了!”我长舒一口气。爷爷拿起我写的对联,眼里闪着光,“我们小宝长大了!”接着,爸爸小心翼翼地贴在大门上。

看着我写的对联,我心里别提有多高兴了。阵阵墨香指尖流,幽幽韵味心脾沁。新年她来了!

我和风筝有个约会

炎陵县城南小学2001班 唐艺凌
证号:23101870037
指导老师:潘少荣

星期六的下午,我们几个校园记者约好到炎帝陵广场放风筝。“大风筝,小风筝,悠悠荡荡飘空中……”我们一边唱着欢快的儿歌,一边看着天空中飞舞的风筝,高兴极了,因为今天我和风筝有个约会。

炎帝陵广场热闹非凡,已经有不少人在放风筝了,远处不断传来欢笑声。风筝飘拂在蔚蓝的天空中,有的仿佛要去与白云握手;有的摇摇晃晃,就像喝醉了一样时上时下;有的像自由自在的小鸟,看上去得意极了。

“我们也赶紧放起来吧!”家丕举着手上的风筝,兴奋地说道。于是我也迫不及待地拿出我最心爱的卡通风筝开始放飞了。我使出全身力气一边跑一边放线,不时地拽一拽风筝线,风筝不一会儿就飞得高高的,只剩下一点黑影了。

天空中的风筝越来越多了,各种各样的风筝像开展览会似的聚拢来,有金色的“小鸟”,“凶猛的“老鹰”,可爱的“白鸽”……把天空打扮得绚丽多彩,形成了一幅美丽的图画。

今天我们玩得可真开心啊!大家的脸上都洋溢着幸福的笑容,欢声笑语响彻了整个炎帝陵广场。

● 绘画作品



世界无烟日

银海学校 1904班 赵恺伦 证号:23040120451 指导老师:殷芳



水晶魔法植树节

市二中附属小学2012班 程乐瑶
证号:23042560281 指导教师:张蓉

参观株洲市特殊教育学校

市二中附属小学 1801班 廖峰嘉
证号:23042560101 指导老师:余灿宇

今天有幸参观“株洲市特殊教育学校”。路途中,老师就告诉我们:“今天我们去的一所特殊教育学校,那里的学生都有身体障碍,大家不要嘲笑他们。”

来到了学校,谢老师热情地接待了我们。首先带我们参观了他们的教学楼,宽敞明亮的教室里,同学们在上课。我们不觉放松了脚步,投去好奇的眼神。只见同学们有的在看书,有的在写字,有的好像在喃喃自语说些什么。发现了我们的到来,他们也同样投来了好奇的眼神。

第二站,我们来到了“蜗牛蔬菜园”。菜园里的蔬菜长势旺盛,有油菜、白菜等各种常见的蔬菜,很多都开满了黄花。伴随着微风,花香扑鼻而来,令人心旷神怡。开始的时候就谢老师介绍了,这蔬菜园的菜都是学生们在老师的指导下自己种的,这令我油然而生几

份佩服,好想快点见到他们。

来到教室,同学们向我们挥手,并大声地问候“你们好”。这个时候我才近距离接触到这群特殊的同学,他们有的在“腼腆”地笑;有的似乎不能很好地控制自己,他们身体、四肢不是很协调;有的同学表达不流畅,有的甚至说话不清楚。也许这就是他们的“特殊”之处吧。我给一位同学带去了一支圆珠笔,他接过了我的礼物并对着我笑。

回程的路上,一个问题总在困扰着我:这群同学身体都不是很方便,他们是怎样在学习的同时还把那片菜园打理得如此丰盛、井井有条?他们不累吗?想想我现在的的生活,不仅拥有一个健康的身体,每天妈妈做好早餐,爸爸开车送我去学校,放学又来接我。除了学习好像没有任何事情要做,真的很惭愧。

消失的蛋壳

茶陵县芙蓉学校 2007班
谭涵熙 证号:23081740137

“快起床,今天妈妈带你做一个有趣的实验,能让鸡蛋变软。”这怎么可能?“实践出真知,快走吧!”

我跟着妈妈走进客厅,只见桌上摆着一瓶白醋,一个玻璃杯,一个生鸡蛋。“原来老妈已经准备好了。”我心想。我首先将鸡蛋放入玻璃杯中,然后往杯中倒入少许白醋,只见杯中咕嘟咕嘟地响了起来。我发现鸡蛋壳上布满了密密麻麻的小泡泡,时而有有些沙沙的爆裂声。我突然有些不耐烦了,为什么总是要加白醋呢?鸡蛋掉了下去要加白醋,加了白醋鸡蛋又浮起来,真麻烦。妈妈看到后,递给我一根筷子说:“你用这根筷子按住鸡蛋吧!”

第二天我发现鸡蛋的壳不见了,爸爸走过来,拿着手电筒一照,鸡蛋是半透明状的,像玻璃似的。妈妈告诉我,只要加上荧光粉就可以变成夜明珠了,我二话不说,赶紧往醋里拼命地倒荧光粉,再让鸡蛋泡上一天。

第三天,我关上台灯,只见杯中发出了耀眼的光芒,我兴奋地喊道:“成功了,成功了!”

理想开花

茶陵县解放学校湘江分校 1802班
谭一心 证号:23082480013
指导老师:刘子颖

每个人的心中都有一个理想,理想是五彩缤纷的,有人想当演员,有人想当老板,还有人想当画家。而我的心中也萌生出了一个梦想的小萌芽,那就是——教师。教师是我从小就在追逐的理想,每当看见老师在讲台上捧着课本,辛勤地为同学们铺着知识的道路时,我就会默默地心想:老师实在是太伟大了。我长大以后一定要当一位教师,像老师一样,哺育出更多有才能的学生。

可理想终究是理想,光靠想是不行的,还得靠努力奋斗和认真学习去实现。

有理想就有生活的方向,让我们向着自己的理想去努力吧!理想主义的花最终会盛开在浪漫主义的土壤里,我的热情永远不会熄灭在现实的平凡之中。

温暖

茶陵县解放学校 415班 郭子熙
证号:23081750173
指导老师:黄立欢

太阳,
借助鸟的翅膀,
把每一缕阳光,
送出去。

山上,
海上,
还有那一个个山谷里,
都被温暖,
装满。

校园记者报道组

诵经典诗词 展达人风采

——株洲八达小学庆祝“六一”活动

一组校园记者:刘寿睿 齐宇辰 王宏泽 徐诗瑞 周迦溯
二组校园记者:李胤含 黄夏子城 黄子曦 凌瑜蔓 廖柏霖

为庆祝“六一”国际儿童节,株洲八达小学于6月1日上午隆重举行了以“诵经典诗词 展达人风采”为主题的庆“六一”活动。学校对2022—2023学年度优秀的师生和家长义工进行了表彰。教师朗诵、各年级朗诵、各个社团的节目精彩纷呈,高潮迭起。诵读千古美文,传承华夏文明,全体八达师生度过了一个美好的“六一”。

下午,各年级举办了形式多样、内容丰富的庆“六一”游园活动。尤其是四年级的汉服庙会活动,老师、家长 and 同学们都穿上传统汉服,摆摊吆喝,商品琳琅满目,从好吃的小零食,到课外书、玩具,老师和同学们尽情挑选,满载而归。

美好的时光

庆云山小学2101班 付歆莹
证号:23020650014
指导老师:刘维

今年的“六一”儿童节,学校举行了丰富多彩的庆祝活动。

一大早,我就兴奋地一路小跑到学校,看到教室里到处挂满了五颜六色的气球,课桌椅被摆成一个“u”字形,中央还铺着鲜红的地毯,整个教室就像一个小舞台,充满了节日的气氛。

过了一会,同学们化好妆,穿好演出的汉服,排队来到了操场,我们按一个方阵一个方阵的队形坐好,舞台在操场的正前方。每个年级都轮流上台表演了他们最精彩的节目,同学们在台下也都看得兴致勃勃。

我们二年级表演的节目是诗歌朗诵《满江红》,为了这次演出我们排练了很久,上台后大家都拿出了自己最好的状态,声音铿锵有力,动作整齐划一,演出非常成功。当然,最令我高兴的是这次“六一”儿童节,我获得了班级“雷锋式好少年”的荣誉,上台接受了李校长的颁奖,我感到很自豪,我一定要再接再厉,不辜负老师和同学对我的信任和支持。

学校的活动结束后,大家回到了教室,紧接着班级的“六一”庆祝活动也开始了!我们每个小队围坐在一起,分享了同伴们带来的美食,还评出了每个队的“小厨神”。每个小队都表演了精彩的节目,有跳舞的、唱歌的、还有朗诵诗歌、电子琴演奏的……中间我们还玩了两场紧张又刺激的小游戏,大家沉浸在一片欢声笑语中,别提有多开心了!

美好的时光总是转瞬即逝,“六一”庆祝活动也在一片欢笑声中完美地结束了。但它给我带来这份欢乐,会一直留在我的回忆之中!

“

● 绘画作品



星空中女孩

荷德小学 1904班 陈韵伊
证号:23010951224 指导老师:潘霞

君子兰

长郡云龙实验学校X2015班 朱思茹
证号:23052041379 指导老师:李媛媛

有的人喜欢高贵的玫瑰花,有的人喜欢可以净化空气的绿萝,还有的人喜欢有各种功效的仙人掌,而更喜欢亭亭玉立的君子兰!远远望去,君子兰像一座小小的森林王国,那一束花就像一座很小的舞台,蝴蝶女王在“舞台”上翩翩起舞,其他蝴蝶在为她伴舞!

君子兰的叶子又细又长,绿油油的,摸起来滑溜溜的,忽然一股清新扑鼻而来,让我沉醉其中,手轻轻抚摸花瓣,像云朵一样柔软!

君子兰不仅长得好看,还可以净化空气、释放氧气、吸收尘埃,更是一种好药材!

君子兰,我想对你说:“我爱你,君子兰!”

平凡的世界,不平凡的人生

长郡云龙实验学校X1804班 影子钰
证号:23052041307 指导老师:黄妙婷

有一本书,里面人物有平凡的故事、平凡的生活、平凡的工作,却都有一颗不平凡的心,这本书就是《平凡的世界》,作者路遥。

这本书讲述了孙少平等人在双水村、石圪节、黄原城、原西县等地方生活、工作的故事。他们遇到过无数的挫折与困难,但始终坚持自己的理想。生产队长孙少安,自己致富后还不忘带领乡亲们脱贫;农民田五过着贫苦的日子,但他却是整个双水村的欢乐源泉;女记者田晓霞,为救洪水中的小女孩,献出了自己宝贵的生命;高中生孙少平,午餐连菜都买不起,只能吃两个没营养的黑高粱面馍,但他喜欢看书,让他的精神世界不再空虚,从书中找到了一个优秀、自信的自己!

对于书中的人来说,平凡就是日出而作,日落而息,日复一日,年复一年;对于我们学生来说,平凡就是好好学习,博览群书,丰富自己的思想。因为阅读,贫穷的郝红梅成为了一名优秀的教师;因为阅读,孙少平明白了人生的道理,树立了远大的理想;而我为阅读,收获了很多知识与快乐。

除了阅读,我还有一个爱好——下棋。在国际象棋中,一个平凡的“小兵”通过自己的努力也可以升变为“皇后”。只要有决心,那么再平凡,再普通的生活也可以变得不平凡。

五官

八达小学四(8)班 黄夏子城
证号:22011000405
指导老师:张荣

我们每个人都随时随地随身带着五个器官,每个器官各有不同的姿态,具备不同的性格,各有所长,各有所短。

眼睛,在五官中比较美,又长又细,在五官中也是最重要的,如果没有眼睛,你就什么都看不见了,就会受伤,没它,你什么都做不了。

鼻子,形状实在算不上美,每次感冒就会不停地流鼻涕,但只要有的香的东西,它都能第一个闻到,有臭的东西,它也能第一个闻到。

嘴巴,它的作用可不小,只要有吃的,它第一个吃到,但只要有一些地方生病,它第一个吃到苦,没有它,吃什么都没有味道。

耳朵,它在我们身上作用也很大,它能听见声音,如果没有它,就算有个会说话的嘴巴也没有用。

眉毛,在五官中用处不大,但也并非一无是处,比如说,给人增加一些颜值,还可以给眼睛和嘴巴遮风挡雨。

每个器官,都有其作用,加在一起,力量会更大,因为团结才是力量。

“蜀国”奇遇

长郡云龙实验学校X2114班 李浚宇
证号:23052041436
指导老师:彭周霞

一个风和日丽的早上,我在大街上散步,突然,一位拿着鹅毛扇的老人向我走来,我问他:“你是谁呀?”“蜀国丞相,诸葛亮!”那人回答。我说:“我不信,除非您算一件天下大事。”“今天正午荆州会起火。”他说完,就特意把我带到了荆州。

到了荆州,只见一人手拿青龙偃月刀站在城上。“噢,那不是关羽吗? 我是不是来到了三国时期呀? 没错! 肯定是。”我自言自语。

正午,荆州果然燃起了熊熊大火。哗啦,火灭完后,魏军的司马懿来袭,“不用担心。”诸葛亮说。“我去试试!”关羽说完,骑着赤兔马就出去了,一个小时后,关羽打了个漂亮的胜仗回来了!

“起床啦!”爸爸喊。我迷迷糊糊地睁开眼晴,“哦,原来我在做梦呀。”真是让人哭笑不得。

唉,还没给关羽庆功的呢!

像

八达小学二(3)班 沈璨阳
证号:23011000137
指导老师:蒋爱萍

十五的月亮,
又大又圆,
像一个洁白的圆玉盘。
柳枝,
又细又长,
像一位少女的长发。
草叶上的露珠,
晶莹剔透,
像一颗颗珍珠。
雪白的梨花,
软绵绵的,
像一张柔软的小床。